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FUSIONI – SCISSIONI – CAMBI DI DENOMINAZIONE SOCIALE –
CAMBI DI SEDE SOCIALE – STAGIONE SPORTIVA 2022/2023 

 

 
Si comunica che le domande di cui all’oggetto dovranno pervenire al Comitato Regionale                 
Friuli Venezia Giulia, esclusivamente via e-mail agli indirizzi 
 

 
agonistica.fvg@lnd.it 

agonistica.lndfvg@pec.it 
 

 
entro e non oltre LUNEDI’ 04 LUGLIO 2022 utilizzando ESCLUSIVAMENTE i modelli allegati al 
presente C.U. 
 
 

AVVISO PUBBLICO PER LA SELEZIONE DI EVENTI SPORTIVI DI 

RILEVANZA NAZIONALE E INTERNAZIONALE 

 
In allegato al presente C.U. trasmettiamo Circolare del Dipartimento dello Sport inerente l’oggetto. 
 
 

COMUNICAZIONI F.I.G.C. 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 313/AA DELLA F.I.G.C.  
 
Qui di seguito trascriviamo il testo integrale del C.U. N. 313/AA della F.I.G.C.: 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 313/AA  
 

− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle 
indagini di cui al procedimento n. 445 pfi 21/22 adottato nei confronti del Sig. Christian 
TURCHETTO e della società A.S.D. CALCIO MANIAGO VAJONT avente oggetto la seguente 
condotta:  

CHRISTIAN TURCHETTO, direttore sportivo della società ASD Calcio Maniago Vajont 
all’epoca dei fatti, in violazione degli artt. 4, comma 1, e 39 del Codice di Giustizia Sportiva, 
per avere lo stesso, al termine della gara Calcio Maniago Vajont - Sacilese del 12.12.2021 
valevole per il Campionato di Promozione, rivolto nei confronti del sig. Ivano Driussi, 
Presidente della SSD Sacilese, alla presenza di altri tesserati di entrambe le società, 
espressioni offensive;  
A.S.D. CALCIO MANIAGO VAJONT, per responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, 
comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, in quanto società nel cui interesse il sig. 
Christian TURCHETTO ha posto in essere gli atti ed i comportamenti descritti nel 
precedente capo di incolpazione; 
 

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, 
formulata dal Sig. Christian TURCHETTO, e dal Sig. Paolo PICCOLI, in qualità di legale 
rappresentante, per conto della società A.S.D. CALCIO MANIAGO VAJONT;  
 
− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;  
 
− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;  

mailto:agonistica.fvg@lnd.it
mailto:agonistica.lndfvg@pec.it
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− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto 
dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di mesi 1 (uno) di inibizione per il Sig. Christian 
TURCHETTO, e di € 200,00 (duecento/00) di ammenda per la società A.S.D. CALCIO MANIAGO 
VAJONT;  
 
si rende noto l’accordo come sopra menzionato.  
 
Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla 
Federazione Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L.  

IT 50 K 01005 03309 000000001083 
(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale) 

nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione 
dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di 
Giustizia Sportiva per i soggetti inadempienti.  
 
PUBBLICATO IN ROMA IL 16 GIUGNO 2022  

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

 
IL PRESIDENTE 

Marco Brunelli Gabriele Gravina 
 
 

COMUNICAZIONI L.N.D. 
 

CIRCOLARE N. 36 DELLA L.N.D. – DECISIONI DEL TRIBUNALE NAZIONALE 
ANTIDOPING 
 
Trasmettiamo, in allegato al presente C.U. di cui fa parte integrante la Circolare n. 36 della L.N.D.          
dd. 21.06.2022 relativa all’oggetto. 
 
 

CIRCOLARE N. 37 DELLA L.N.D. – CENTRO STUDI TRIBUTARI 
 
Trasmettiamo, in allegato al presente C.U. di cui fa parte integrante la Circolare n. 37 della L.N.D.          
dd. 23.06.2022 inerente “Misure Urgenti in materia di semplificazioni fiscali e ulteriori disposizioni 
finanziarie e sociali”. 
 
 

COMUNICAZIONI COMITATO REGIONALE 
 

Segreteria 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE 2021/2022 – FASE PLAY OFF 
 
A seguito dello svolgimento dei Play Off di Promozione, trascriviamo, di seguito, la graduatoria per 
le ammissioni al Campionato di Eccellenza 2022/2023 precisando che, allo stato, i posti a 
disposizione risultano essere n. 1: 
 

1. FORUM JULII CALCIO 
2. CASARSA 
3. SEVEGLIANO FAUGLIS 
4. SACILESE  

 

file:///C:/Users/figcud/Downloads/CU_UD_48.doc%23page3
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Si ricorda che, come già pubblicato sul C.U. n. 20 dd. 15.09.2021, tutte le società partecipanti ai 
Play Off dovranno entro e non oltre VENERDI’ 08 LUGLIO 2022 comunicare per iscritto la 
loro intenzione o meno di accettare il ripescaggio nella categoria superiore. 
La mancanza di tale comunicazione verrà considerata silenzio-assenso. 
 
Non verrà presa in considerazione, da parte del Comitato Regionale, nessuna comunicazione 
successiva alla data del 08.07.2022. 
 
 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 2021/2022 – FASE PLAY OFF 
 
A seguito dello svolgimento dei Play Off di Prima Categoria, trascriviamo, di seguito, la graduatoria 
per le ammissioni al Campionato di Promozione 2022/2023 precisando che, allo stato, i posti a 
disposizione risultano essere n. 0: 
 

1. CALCIO BANNIA 
2. RIVOLTO 
3. MARIANO 
4. TRIESTINA VICTORY 
5. SEDEGLIANO 
6. UNIONE SMT CALCIO 

 
Si ricorda che, come già pubblicato sul C.U. n. 20 dd. 15.09.2021, tutte le società partecipanti ai 
Play Off dovranno entro e non oltre VENERDI’ 08 LUGLIO 2022 comunicare per iscritto la 
loro intenzione o meno di accettare il ripescaggio nella categoria superiore. 
La mancanza di tale comunicazione verrà considerata silenzio-assenso. 
 
Non verrà presa in considerazione, da parte del Comitato Regionale, nessuna comunicazione 
successiva alla data del 08.07.2022. 
 
 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 2021/2022 – FASE PLAY OFF 
 
A seguito dello svolgimento dei Play Off di Seconda Categoria, trascriviamo, di seguito, la 
graduatoria per le ammissioni al Campionato di Prima Categoria 2022/2023 precisando che, allo 
stato, i posti a disposizione risultano essere n. 0: 
 

1. MONTEREALE VALCELLINA 
2. SOVODNJE 
3. TS FVG FOOTBALL ACADEMY 
4. TAGLIAMENTO 
5. COMUNALE LESTIZZA 
6. RANGERS 
7. GRIGIONERI SAVORGNANO 
8. CUSSIGNACCO CALCIO 
9. MUGGIA 2020 
10. NUOVA CALCIO POCENIA 
11. SAP RAMUSCELLESE 
12. MANZANESE CALCIO 

 
Si ricorda che, come già pubblicato sul C.U. n. 20 dd. 15.09.2021, tutte le società partecipanti ai 
Play Off dovranno entro e non oltre VENERDI’ 08 LUGLIO 2022 comunicare per iscritto la 
loro intenzione o meno di accettare il ripescaggio nella categoria superiore. 
La mancanza di tale comunicazione verrà considerata silenzio-assenso. 
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Non verrà presa in considerazione, da parte del Comitato Regionale, nessuna comunicazione 
successiva alla data del 08.07.2022. 
 
 

PROMOZIONI AL TERMINE DELLA STAGIONE SPORTIVA 2021/2022  
 
Di seguito pubblichiamo l’elenco delle società promosse al termine della Stagione Sportiva 
2021/2022: 
 
AMMESSA AL CAMPIONATO DI SERIE D   ASD TORVISCOSA 
        (Vincente Play Off Eccellenza) 
 
AMMESSE AL CAMPIONATO DI ECCELLENZA:  ASD CALCIO MANIAGO VAJONT 
        (Vincente Promozione Girone “A”) 
 
        ASD JUVENTINA S. ANDREA 
        (Vincente Promozione Girone “B”) 
 
        ASD FORUM JULII CALCIO 
        (Vincente Play Off Promozione) 
 
AMMESSE AL CAMPIONATO DI PROMOZIONE:  ASD AZZANESE 
        (Vincente 1^ Categoria Girone “A”) 
 
        ASD CALCIO TEOR 
        (Vincente 1^ Categoria Girone “B”) 
 
        ACD CORMONESE 
        (Vincente 1^ Categoria Girone “C”) 
 
AMMESSE AL CAMPIONATO DI 1^ CATEGORIA: AC CORDENONESE 3S 
        (Vincente 2^ Categoria Girone “A”) 
 
        ASD SAN DANIELE CALCIO 
        (Vincente 2^ Categoria Girone “B”) 
 
        ASD DEPORTIVO JUNIOR 
        (Vincente 2^ Categoria Girone “C”) 
 
        ASD TRIVIGNANO 
        (Vincente 2^ Categoria Girone “D”) 
 
        ASD ISONTINA 
        (Vincente 2^ Categoria Girone “E”) 
 
        ASD ROMANA MONFALCONE 
        (Vincente 2^ Categoria Girone “F”) 
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RETROCESSIONI AL TERMINE DELLA STAGIONE SPORTIVA 2021/2022  
 
Di seguito pubblichiamo l’elenco delle società retrocesse al termine della Stagione Sportiva 
2021/2022: 
RETROCESSE AL CAMPIONATO DI PROMOZIONE: ASD RIVE D’ARCANO FLAIBANO 
        (12^ class. ECCELLENZA Girone “A”) 
 
        ASD PRIMOREC 1966 
        (12^ class. ECCELLENZA Girone “B”) 
 
        ASD GEMONESE 
        (a seguito Play Out) 
 
        ASD COMUNALE FONTANAFREDDA 
        (a seguito Play Out) 
 
        ASD ANCONA LUMIGNACCO 
        (a seguito Play Out) 
 
        ASD RONCHI CALCIO 
        (a seguito Play Out) 
 
RETROCESSE AL CAMPIONATO DI 1^CATEGORIA: ASD TARCENTINA 
        (16^ class. PROMOZIONE Girone “A”) 
 
        ASD S. GIOVANNI 
        (16^ class. PROMOZIONE Girone “B”) 
 
        ASD CAMINO 
        (15^ class. PROMOZIONE Girone “A”) 
 
        ASD COSTALUNGA 
        (15^ class. PROMOZIONE Girone “B”) 
 
        ASD BUIESE 
        (a seguito Play Out) 
 
        ASD TERENZIANA STARANZANO 
        (a seguito Play Out) 
 
RETROCESSE AL CAMPIONATO DI 2^CATEGORIA: ASD REANESE 
        (16^ class. 1^ CATEGORIA Girone “A”) 
 
        ASD COLLOREDO DI MONTE 
ALBANO 
        (16^ class. 1^ CATEGORIA Girone “B”) 
 
        ASD SAN CANZIAN BEGLIANO 
        (16^ class. 1^ CATEGORIA Girone “C”) 
 
        ASD MANIAGO 
        (15^ class. 1^ CATEGORIA Girone “A”) 
        ASD COMUNALE GONARS 
        (15^ class. 1^ CATEGORIA Girone “B”) 
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        ASD GRADESE CALCIO 
        (15^ class. 1^ CATEGORIA Girone “C”) 
 
        ASD AUDAX SANROCCHESE 
        (14^ class. 1^ CATEGORIA Girone “C”) 
 
        ASD SARONE 1975 2017  
        (a seguito Play Out) 
 
        ASD ARTENIESE 
        (a seguito Play Out) 
 
 

CONVOCAZIONE SELEZIONE IN PREVISIONE DELLA PARTECIPAZIONE AL 
TORNEO EUROPEADA 2022 
 
Su indicazione del Selezionatore designato, Mario Adamič, i sotto segnati calciatori sono convocati 
il giorno Sabato 25 Giugno 2022 alle ore 10.15 presso il Parcheggio nei pressi del Quadrivio 
di Opicina (direzione Banne) per la partenza per l’Austria (St. Kanzien am Klopeiner See – 
Carinzia). 
 

SI RACCOMANDA DI PRESENTARSI MUNITI DEI SOTTO CITATI DOCUMENTI, 
SENZA I QUALI NON POTRANNO PARTECIPARE ALLA CONVOCAZIONE. 

 
1. Documento di Identità Personale; 
2. Copia Certificato Medico di idoneità agonistica. 

 
BREG Čermelj Jan 
JUVENTINA S. ANDREA Kerpan Kevin 
MLADOST S.Z. Furlan Samuel, Ocretti Juri, Tabai Thomas 
NK KRAS REPEN Kocman Ivan,  Sancin Jan Jakob, Simeoni Stefano 
SISTIANA SESLJAN Carli Alen, Colja David, Colja Erik; Pitacco Dennis, Tomasetig Samo 
SOVODNJE Zanier Anej 
VESNA Carli Edvin, Colja Matija, Košuta Jan, Renar Thomas, Venanzi Danilo, 

Vidali Kristian, Vidali Marko, Vidoni Ambrož 
ZARJA ASD Kralj Stocca Alen 
 
In caso di indisponibilità e/o infortunio dei calciatori convocati, le Società sono comunque 
obbligate a darne immediata comunicazione telefonica, e comunque ENTRO LE ORE 15.00 di 
VENERDI’ 24 GIUGNO 2022 al Selezionatore Sig. MARIO ADAMIČ Tel 333/3508920 inviando nel 
contempo una e-mail all’indirizzo agonistica.fvg@lnd.it  motivando l’assenza. Si ricorda comunque 
che, fermo il predetto obbligo di comunicazione e salvo diverso accordo con il Selezionatore, in 
caso di infortunio i calciatori dovranno presentarsi ugualmente per gli opportuni accertamenti 
da parte dello Staff medico e sanitario incaricato, portando con se il certificato medico relativo 
all’infortunio. 
 
SI RICORDA CHE SECONDO LE NORME PREVISTE DAGLI ARTT. 33 DELLA L.N.D. E 76 
DELLE N.O.I.F., I CALCIATORI CHE, SENZA PROVATO LEGITTIMO IMPEDIMENTO NON 
PARTECIPANO AGLI ALLENAMENTI ED ALLA FORMAZIONE DELLA SQUADRA, 
VERRANNO DEFERITI IMMEDIATAMENTE AL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE E 
SARANNO PASSIBILI DI SQUALIFICA. 
 
 

mailto:agonistica.fvg@lnd.it
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COMUNICAZIONI DELEGAZIONE PROVINCIALE DI UDINE  
 

CHIUSURA UFFICI 
 
Si comunica che gli uffici della Delegazione Provinciale di Udine rimarranno chiusi come sotto 
indicato: 
 
da  Lunedì 27 Giugno 2022  a  Venerdì 1 Luglio 2022 
 
Si riaprirà regolarmente Lunedì 4 Luglio 2022. 
 
Per eventuali urgenze contattare il Delegato Antonio Bruno al numero 331/3762406. 
 
 

RITIRO CARTELLINI 
 
Si informa che i cartellini delle sotto elencate Società sono disponibili per il ritiro: 
 
BUTTRIO, CALCIO TEOR, CJARLINS MUZANE, COM. LESTIZZA, DEPORTIVO JUNIOR, 
FULGOR, GEMONESE, MARANESE, MOIMACCO, MORUZZO, NIMIS, NUOVA C. POCENIA, 
POL. CODROIPO, POZZUOLO, PRO FAGAGNA, RIVE D’ARCANO FLAIBANO, RIVOLTO, 
SEDEGLIANO, SERENISSIMA PRADAMANO, TARCENTINA, TARCENTO FUTSAL, 
TORREANESE, TRIVIGNANO, U.P. TAVAGNACCO, UNIONE BASSO FRIULI, U. C. 3 STELLE, 
UDINE UNITED RIZZI CORMOR, VENZONE, VILLANOVA. 
 
 

COMUNICAZIONI ATTIVITÁ GIOVANILE 

Segreteria 
CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 – STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 
 
Alla luce dei risultati conseguiti nelle gare di semifinale, si sono qualificate per la gara di Finale del 
titolo di Campione Provinciale Under 17 le società: 
 

TRIESTINA VICTORY – CASARSA 
La gara si disputerà  
 

VENERDì 24 GIUGNO 2022 ore 19.00 
Campo Via Udine, Porpetto (UD) 

 
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, saranno effettuati due tempi supplementari da 
15’ ciascuno; in caso di ulteriore parità si procederà con l’esecuzione dei tiri di rigore secondo 
quanto previsto dalla vigente normativa. 
 
La squadra vincente acquisirà il Titolo di “Campione Provinciale Allievi Under 17”. 
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CAMPIONATO GIOVANISSIMI UNDER 15 – STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 
 
Alla luce dei risultati conseguiti nelle gare di semifinale, si sono qualificate per la gara di Finale del 
titolo di Campione Provinciale Under 15 le società 
 

TIEZZO – UNION MARTIGNACCO 
La gara si disputerà  
 

SABATO 25 GIUGNO 2022 ore 19.00 
Campo “B” Viale Rimembranza, Casarsa (PN) 

 
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari, verranno effettuati due tempi supplementari da 
10’ l’uno; in caso di ulteriore parità si procederà all’esecuzione dei calci di rigore secondo quanto 
previsto dalle vigenti normative. 
 
La squadra vincente acquisirà il Titolo di “Campione Provinciale Giovanissimi Under 15”. 
 
 

OPEN DAY 2022 
 
Qui di seguito trascriviamo quanto pervenutoci dal Coordinatore Federale Regionale del Settore 
per l’Attività Giovanile e Scolastica (SGS), prof. Giovanni Messina: 
 
A seguito di quanto specificato nel CU FVG n.133 del 10/6/2022 circa il cosiddetto OPEN DAY, a 
cui si rimandano gli interessati che intendono organizzarli, l’elenco degli Open Day regolarmente 
dichiarati sarà pubblicato a cura della FIGC Settore Giovanile e Scolastico (SGS) del Friuli Venezia 
Giulia sia sul Comunicato Ufficiale regionale, sia sul sito della FIGC nella pagina del SGS FVG alla 
voce “comunicazioni” il cui link è il seguente: 
 (https://www.figc.it/it/giovani/territorio/mappa-del-territorio/friuli-venezia-giulia/comunicazioni/) 
Si allega al presente CU l’elenco aggiornato al 23/06/2022  
 
 

CAMP ESTIVI E CENTRI ESTIVI  
 
Qui di seguito trascriviamo quanto pervenutoci dal Coordinatore Federale Regionale del Settore 
per l’Attività Giovanile e Scolastica (SGS), prof. Giovanni Messina: 
 
Viste le richieste che già arrivano all’ufficio della FIGC Settore Giovanile e Scolastico del Friuli 
Venezia Giulia circa CAMP ESTIVI / CENTRI ESTIVI e OPEN DAY per l’estate 2022, preme 
ricordare che la normativa attualmente vigente è quella pubblicata sul CU SGS n.1 del 1 luglio 
2021 e sul CU SGS n.10 del 29/7/2021, richiamata anche nel CU FVG n. 3 del 8/7/2021 e più di 
recente nel CU FVG n. 101 del 8/4/2022, ed in particolare:  
- tutte le società affiliate che svolgono la propria attività all’interno della FIGC, possono 
autonomamente organizzare Centri Estivi o Camp Estivi aperti anche a soggetti non tesserati per 
la propria Società le cui finalità ludico-motorie, di avviamento o perfezionamento tecnico e le 
relative attività siano in linea con i princìpi educativi promossi dal Settore Giovanile e Scolastico 
della FIGC. - Non è pertanto consentito che i Centri Estivi o i Camp Estivi abbiano finalità di 
selezione di giovani calciatori/calciatrici.  
 
- Al fine di tutelare gli standard qualitativi federali le Società affiliate sono tenute a comunicare al 
Coordinatore Federale Regionale del Settore Giovanile e Scolastico apposita informazione di inizio 
delle attività in oggetto, utilizzando esclusivamente il modulo allegato da inviare tramite posta 
elettronica al consueto indirizzo (friuliveneziagiulia.sgs@figc.it). 
 

https://www.figc.it/it/giovani/territorio/mappa-del-territorio/friuli-venezia-giulia/comunicazioni/
mailto:friuliveneziagiulia.sgs@figc.it
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Qualora i Centri Estivi o Camp Estivi vengano organizzati in differenti regioni la mail dovrà essere 
inviata direttamente al Settore Giovanile e Scolastico Nazionale, ai seguenti indirizzi di posta 
elettronica:  
sgs.segreteria@figc.it  
sgs.attivitadibase@figc.it  
 
La comunicazione dovrà essere effettuata almeno 30 giorni prima dell’inizio delle attività del 
Centro/Camp, seguendo le procedure esposte nel CU n.1 SGS ed utilizzando il Modulo Fac-
Simile allegato al CU SGS n. 10 del 29/7/2021, prevedendo l’inizio dell’attività dei Camp Estivi non 
prima del 11 Giugno 2022 (fine lezioni dell’anno scolastico). 
 
Si allega l’elenco dei Centri/Camp Estivi organizzati dalle Società affiliate alla FIGC e regolarmente 
comunicati. 
 
La stessa sarà anche pubblicata nella sezione COMUNICAZIONI della pagina regionale Friuli 
Venezia Giulia del sito web FIGC, raggiungibile al seguente link: 
https://www.figc.it/it/giovani/territorio/mappa-del-territorio/friuli-venezia-giulia/comunicazioni.  
 
 

GIUSTIZIA SPORTIVA 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale avv. Elena BIASUTTI, assistita dal Sostituto dott.ssa Vera 
Facchinutti e dal rappresentante dell’A.I.A. sig. Walter Parussini, ha adottato i seguenti 
provvedimenti: 

 

TORNEO “BERNARDIS SCUSSOLINO” UNDER 19 

GARE DEL 13/ 6/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 30/ 6/2022  

PAVIZ MARCO (RISANESE)       

Espulso per essere entrato sul terreno di gioco senza autorizzazione. 

GARE DEL 14/ 6/2022  

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO  

Gara A.S.D. ROIANESE – A.S.D. GEMONESE   

Il G.S.T. 

- letti gli atti di gara e il supplemento di rapporto;  

- rilevato che al termine della gara si è verificata una rissa a seguito della quale il Direttore di gara ha potuto 
assumere solo delle decisioni parziali;  

- rilevato che dal supplemento di rapporto emergerebbe che un calciatore della squadra A.S.D. ROIANESE 
avrebbe riportato delle ferite alla testa, sulla cui entità non vi è certezza;  

- rilevato che i fatti di cui sopra potrebbero configurare illeciti disciplinari ulteriori; 

 

mailto:sgs.segreteria@figc.it
mailto:sgs.attivitadibase@figc.it
https://www.figc.it/it/giovani/territorio/mappa-del-territorio/friuli-venezia-giulia/comunicazioni/camp-estivi-2021/
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P.Q.M. 

- assume i provvedimenti disciplinari di cui al presente C.U. n. 83 dd. 23/06/2022 della Delegazione 
Provinciale di Udine; 
- dispone la trasmissione degli atti alla Procura Federale per gli eventuali adempimenti di competenza e 
conseguente deferimento dei soggetti individuati dall’istruttoria. 
 
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 30/ 6/2022  

NORBEDO FABIO (ROIANESE)       

Perché, a gara terminata, proferiva espressioni ingiuriose all’indirizzo dell’allenatore della squadra 
avversaria. 

MAZZOLINI ERMES (GEMONESE)       

Perché, a gara terminata, proferiva espressioni ingiuriose all’indirizzo dell’allenatore della squadra 
avversaria. 

 

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

TOFFOLETTO MARTINO (GEMONESE) 
 

  

Perché, a gara terminata, cercava di colpire con un pugno un calciatore avversario. 

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

PISCHIANZ FRANCESCO (ROIANESE) 
 

  

Per somma di ammonizioni a gara terminata. 

GARE DEL 15/ 6/2022  

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO  

Gara A.S.D. VIRTUS CORNO – A.S.D. SANVITESE  

 
Il G.S.T. 

- letti gli atti di gara;  

- preso atto che la squadra ospite non si presentava al campo di gioco all'ora prevista per l'inizio della gara 
né nel tempo di attesa successivo regolarmente rispettato dal Direttore di gara e dalla squadra ospitante 
invece presente;  

- preso atto che, pertanto, la gara non veniva disputata;  

- ritenuto che la squadra A.S.D. SANVITESE non può che essere considerata rinunciataria alla gara in 
epigrafe; 

- rilevato che, con delibera pubblicata sul C.U. n. 82 di data 16/06/2022 della Delegazione Provinciale di 
Udine, la squadra A.S.D. SANVITESE veniva esclusa dal “48° Torneo Bernardis e Scussolino - Under 19”, 
che qui interamente si richiama; 
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P.Q.M. 

- delibera la punizione sportiva della perdita della gara a carico della società A.S.D. SANVITESE con il 
punteggio di 3 - 0 in favore della società A.S.D. VIRTUS CORNO. 

GARE DEL 16/ 6/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

ZANI ALESSANDRO (CORNO CALCIO) 
 

  

GARE DEL 20/ 6/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FILIPOV PETAR (CORNO CALCIO) 
 

  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR.) 

VENIER SIMONE (POL. CODROIPO) 
 

  

 

TORNEO “RINO PUARTIR” UNDER 17 

GARE DEL 14/ 6/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMONIZIONE 

CHIAVRIS  

Perché un proprio sostenitore proferiva espressioni ingiuriose all’indirizzo del Direttore di Gara per quindici 
minuti durante il primo tempo di gioco. 

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

CANTARUTTI ANTONIO (CHIAVRIS)    

Espulso per comportamento antisportivo nei confronti di un avversario, alla notifica del provvedimento 
proferiva espressioni ingiuriose nei confronti del Direttore di Gara. Mentre lasciava il terreno di gioco, 
proseguiva nel proprio comportamento altresì calciando il pallone con violenza verso la panchina avversaria. 
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DECISIONI DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 
 
Il Tribunale Federale Territoriale FVG-SD, composto da: 
 
avv. Luca De Pauli, presidente, 
avv. Severino Lodolo, componente e relatore 
avv. Andrea Canzian, componente 
 
con la partecipazione, con funzioni consultive in materia tecnico-agonistica, del rappresentante 
dell’A.I.A. sig. Giorgio Pestrin, collegato da remoto, ha pronunciato nel corso della riunione del 
15.06.2022, tenutasi in Palmanova, presso la sede del Comitato Regionale, in Piazza Grande 11/A 
(ingresso Via Scamozzi 5/B), all’unanimità dei propri componenti la seguente decisione:  
 
Deferimento TFT–SD 9/2021-2022 del PROCURATORE FEDERALE a carico di: Christian 
FARAON, Paolo DI ROSA, A.S.D. NEW TEAM LIGNANO C5 
 
Il deferimento. Con comunicazione dd 27.05.2022 ritualmente notificata agli interessati, il 
Procuratore Federale, ai sensi dell’art. 125 del Codice di Giustizia Sportiva, deferiva a questo 
Tribunale Federale Territoriale: 
- FARAON Christian – “all’epoca dei fatti contestati presidente dotato dei poteri di rappresentanza 
della società ASD New Team Lignano c5“ – per rispondere della violazione degli artt.. 4, comma 1, 
e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva “per aver consentito al sig. Paolo di Rosa, 
soggetto non tesserato che svolgeva attività all’interno e nell’interesse della società ASD New 
Team Lignano c5, di svolgere un’attività di proselitismo consistita nell’aver contattato 
telefonicamente, nei primi giorni del mese di dicembre 2021, il calciatore sig. Besic Sandi, 
tesserato nella stagione sportiva 2021-2022 per la società ASD Clark Udine, al fine di convincerlo 
a tesserarsi per la società ASD New Team Lignano proponendogli la corresponsione di una 
somma di denaro”; 
- DI ROSA Paolo – “all’epoca dei fatti soggetto che svolgeva attività all’interno e nell’interesse 
della società ASD New Team Lignano c5, e comunque attività rilevante per l’ordinamento federale 
ai sensi dell’art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva - per rispondere della violazione degli 
artt.. 4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva “per avere lo stesso posto in 
essere, nei primi giorni del mese di dicembre 2021, un’attività di proselitismo consistita nell’aver 
contattato telefonicamente, nei primi giorni del mese di dicembre 2021, il calciatore sig. Besic 
Sandi, tesserato nella stagione sportiva 2021-2022 per la società ASD Clark Udine, al fine di 
convincerlo a tesserarsi per la società ASD New Team Lignano proponendogli la corresponsione 
di una somma di denaro”; 
- la società ASD NEW TEAM LIGNANO c5, a titolo di responsabilità diretta e oggettiva ai sensi 
dell’art. 6, commi 1 e 2 del C.G.S. “per gli atti ed i comportamenti posti in essere dai sigg.ri Faraon 
Christian e Paolo Di Rosa”  
 
La convocazione. Ritualmente convocate le parti dal Presidente del T.F.T. per la data del 
15.06.2022 presso la sede del Comitato Regionale in Palmanova, all’udienza così fissata 
comparivano: per la Procura Federale il Collaboratore dott. Luca Ricatto; il sig. Maurizio 
IERMANO, delegato dal Presidente della società ASD NEW TEAM LIGNANO c5, nonché il sig. 
Paolo DI ROSA.  
 
Il dibattimento e le conclusioni. Acquisita la memoria tempestivamente inoltrata dal DI ROSA 
con alla stessa allegata la trascrizione di alcune conversazioni whatsapp avvenute tra lui e Sandi 
Besic, aperto il dibattimento e sentite le parti, queste concludevano come in appresso. 
La P.F. per l’accoglimento del deferimento con conseguente irrogazione delle seguenti sanzioni 
disciplinari: 
 



Pag.   del Comunicato n. 83 15 

 
- mesi 4 di inibizione per il sig. Christian FARAON; 
- mesi 6 di inibizione per il sig. Paolo DI ROSA; 
- € 1.000- di ammenda per la società ASD NEW TEAM LIGNANO c5.- 
 
Il sig. Iermano per il proscioglimento del sig. FARAON e della società ASD NEW TEAM LIGNANO 
c5 non essendo ravvisabile a carico della stessa “alcun comportamento né scorretto né sleale” in 
quanto “del tutto all’oscuro delle interlocuzioni oggetto di deferimento” che, se esistenti, sarebbero 
comunque avvenute in giorni di calcio mercato.  
 
Il sig. DI ROSA per il proprio proscioglimento assumendo da un canto l’insussitenza di 
“screzi....con TIRINDELLI (dirigente accompagnatore dell’ASD Clark Udine – ndr), con cui i 
rapporti sono sempre stati leali e cortesi”; dall’altro di non aver mai parlato di somme di denaro col 
Besic, verso il quale non vi era stata alcuna ricerca “insistente” come comprovato dalla 
“conversazione whatsapp che parte dal mese di novembre (22.11.2021, ore 20:48), già allegata in 
atti con la memoria depositata” nella quale “si dà atto di ulteriori contatti con altre società da parte 
dello stesso calciatore” accasatosi infine altrove (Tarcento). 
 
La motivazione. Il presente procedimento trae origine dall’”esposto denuncia” col quale il 
Presidente pro-tempore dell’ASD Calcetto Clark Udine, in data 11.12.2021, segnalava al Comitato 
Regionale FVG quanto appreso dal proprio dirigente accompagnatore, sig. Giancarlo Tirindelli: 
l’essere cioè costui stato informato, il giorno 6.12.2021, dal calciatore Sandi Besic d’essere stato a 
più riprese contattato dalla società NEW TEAM LIGNANO c5 “che gli proponeva una offerta molto 
vantaggiosa per trasferirsi presso di loro per il resto del campionato” e quindi di volerlo incontrare 
“per definire i dettagli”. A riprova di quanto lamentato venivano addotte e allegate copie di 
messaggi whatsapp intercorsi tra Sandi Besic e Paolo di Rosa il quale, presentatosi come “Paolo 
del Lignano” aveva poi vanamente tentato di mettersi in contatto telefonico con il già menzionato 
Giancarlo Tirindelli indirizzando infine allo stesso, il 7.12.2021, un messaggio con cui “chiedeva di 
“trattare” il passaggio del Besic e di chiamarlo urgentemente”. Evidenziava inoltre il Presidente 
dell’ASD Calcetto Clark Udine la gravità della scorrettezza compiuta dalla NEW TEAM LIGNANO 
“alla vigilia di una gara importante ai fini della classifica peraltro contro di noi ... al fine di privarci 
del calciatore per la gara in calendario oltre evidentemente a turbare e mettere in uno stato di 
agitazione il calciatore medesimo che dovrà scendere in campo”.                    
Trasmesso l’esposto di cui trattasi alla Procura Federale, questa dava avvio all’attività di indagine 
– sfociata nell’odierno deferimento – nel corso della quale, oltre agli odierni incolpati, venivano 
sentiti gli altri soggetti direttamente coinvolti nell’accaduto e quanti comunque ritenuti in grado di 
riferire in merito (esclusi il Presidente della Clark Udine nel frattempo dimessosi e trasferitosi 
definitivamente all’estero per motivi di lavoro e il sig. Fabio Isernia, ex presidente dell’ASD NEW 
TEAM LIGNANO per le ragioni qui di seguito indicate).   
Quanto alla documentazione, in aggiunta a quella rituale (fogli censimento societari), venivano 
acquisiti agli atti sia la comunicazione con cui il sopra citato Fabio Isernia, a giustificazione della 
sua mancata comparizione per essere sentito dal delegato all’attività inquirente, informava 
quest’ultimo di aver il 23.11.2021 rassegnato le proprie dimissioni dall’incarico di Presidente 
dell’ASD NEW TEAM LIGNANO, sia la lettera di dimissioni del 23.11.2021 firmata da Fabio 
Isernia, sia ancora il verbale di assemblea societaria del 18.01.2022 di presa d’atto delle suddette 
dimissioni e di nomina del nuovo Presidente nella persona di Christian FARAON. 
Al fascicolo, come detto, è stata infine acquisita la memoria dd 11.06.2022 del sig. DI ROSA con 
l’allegata trascrizione di alcune conversazioni whatsapp da lui intrattenute con il calciatore Sandi 
Besic in epoca precedente a quella indicata nel capo di incolpazione.      
Così sinteticamente riepilogata la vicenda e delineati gli elementi probatori rilevanti di cui tener 
conto a fini decisionali, ritiene innanzitutto il collegio giudicante di dover affermare la completa 
estraneità, rispetto al fatto a lui addebitato, del sig. FARAON che, come documentalmente 
attestato, ha assunto la presidenza dell’ASD NEW TEAM LIGNANO solamente in data 18.12.2021 
e dunque sicuramente dopo gli avvenimenti che qui interessano.  
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Escluso che egli possa essere tenuto a rispondere di quanto accaduto in epoca pregressa alla sua 
nomina (inconcepibile essendo, non solo sul piano giuridico ma anche su quello logico, ammettere 
l’efficacia retroattiva della stessa), evidente è l’equivoco in cui è incorsa la Procura Federale nel 
ritenere, erroneamente, che egli rappresentasse la società lignanese all’epoca del fatto contestato. 
A quell’epoca, infatti, soggetto dotato dei poteri di rapresentanza della società deferita, per effetto 
della “prorogatio” (dell’istituto cioè per il quale i titolari di organi elettivi continuano a esercitare le 
loro funzioni, nonostante la scadenza del mandato, sino al momento della nomina o dell’elezione 
dei successori) era e rimaneva ancora il presidente dimissionario.  
Ragione questa di per sè sufficiente a imporre il proscioglimento del sig. FARAON per non aver 
commesso il fatto. 
Fondato si rivela invece il deferimento per quanto riguarda il sig. DI ROSA. 
 
Quest’ultimo si è difeso assumendo in buona sostanza di essersi limitato, nell’ambito “di un 
rapporto umano con una persona conosciuta”, a ricevere una informale richiesta del Besic, 
intenzionato a lasciare la società di appartenenza per accasarsi altrove, e non già, come 
prospettato nel capo di incolpazione, di averlo invogliato o convinto a tesserarsi per l’ASD NEW 
TEAM LIGNANO. Ciò che troverebbe conferma nelle conversazioni whatsapp intercorse con il 
calciatore (allegate, come anticipato, dal deferito alla propria memoria difensiva) dalle quali si 
ricaverebbe essere stato lo stesso ad asumere ogni iniziativa mentre“i contatti riferiti al “mercato” 
vero e proprio” sarebbero “avvenuti solo nel mese di dicembre” quando ciò era consentito.  
Sennonché sono proprio le conversazioni addotte a propria discolpa dal DI ROSA a sconfessare il 
suo assunto difensivo. 
In esse (con la precisazione che vengono qui riportate solo quelle ritenute rilevanti per la 
decisione) così testualmente è dato leggere: 
- (conversazione del 22.11.2021 da Besic Sandi a DI ROSA) “Devi far presto xke mi ha contattato il 
tarcento ieri..” 
- (conversazione del 22.11.2021 da Besic Sandi a DI ROSA) “Ds allora!?” 
- (conversazione del  1.12.2021 da DI ROSA  a Besic Sandi) “Ciao sandi dammi ancora qualche 
giorno devo sistemare alcune cose” 
- (conversazione del 1.12.2021 da Besic Sandi a DI ROSA) “Va bene .. l 11 dicembre giochiamo 
contro ti ricordo .. se non volete perdere punti “ 
Date e contenuti di tali conversazioni, contrariamente a quanto vuol far intendere il deferito, sono in 
realtà significativi non già dell’esistenza di innocui contatti telefonici intercorsi col Besic ma del fatto 
che gli stessi riguardavano proprio il prossimo trasferimento del calciatore al club lignanese e che 
per tale passaggio il DI ROSA, come si desume dalle sue parole, risulta essersi prodigato e dato 
da fare già nel mese di novembre 2021 quando il mercato era ancora chiuso. 
Se ciò è vero risulta allora plausibile anche quanto dal Besic dichiarato al dirigente 
accompagnatore (sig. Tirindelli), e dallo stesso poi confermato in sede di audizione, circa la “buona 
offerta” fattagli quale contropartita del prospettato trasferimento.  
La condotta posta in essere dal DI ROSA - neppur tesserato con la società deferita per cui agiva, 
ma comunque soggetto alla giurisdizione di questo Tribunale ai sensi dell’art. 2, co. 2 CGS (rif. 
TFN-SD, 6.12.2018, n. 38/TFN) – consistita nell’aver egli intrattenuto contatti diretti col Besic per 
indurlo a trasferirsi all’ASD NEW TEAM LIGNANO e l’averlo fatto in un momento particolare della 
stagione sportiva senza dar preventivo avviso alla società di appartenenza del calciatore, prima 
dell’apertura del mercato di dicembre e con promessa di vantaggioso tornaconto economico, 
integra secondo il collegio giudicante una aperta violazione dei principi di lealtà, correttezza e 
probità cui devono ispirarsi tutti i rapporti riferibili all’attività sportiva. 
Sulla scorta di dette argomentazioni, osservato che del tutto insignificanti si rivelano, ai fini della 
decisione, le relazioni più o meno cordiali che il deferito possa aver avuto con il dirigente 
accompagnatore della società udinese così come il fatto che alla fine il calciatore si sia accasato 
altrove, reputa dunque questo TFT che il sig. DI ROSA debba essere ritenuto responsabile 
dell’illecito ascrittogli e che la sanzione congrua per l’infrazione da lui commessa sia quella indicata 
in dispositivo, da scontarsi in costanza di suo tesseramento. 
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Alla dichiarata responsabilità del sig. Paolo DI ROSA, soggetto pacificamente operante all’interno 
e nell’interesse dell’ASD NEW TEAM LIGNANO come ammesso anche dagli stessi suoi dirigenti, 
consegue la responsabilità oggettiva di quest’ultima nei cui confronti, stante l’avvenuto 
proscioglimento del sig. FARAON, è invece inevitabilmente destinata a cadere ogni ipotesi di 
responsabilità diretta ex art. 6 c. 1 CGS.  
Sanzione equa per la ritenuta responsabilità oggettiva della società deferita risulta essere quella 
dell’ammenda di € 400,00- 
Da ultimo il TFT – rilevato che dalle conversazioni whatsapp allegate alla memoria difensiva del 
sig. DI ROSA (innanzi riportate per la sola parte che qui interessa) possano emergere condotte 
rilevanti sul piano disciplinare riguardanti soggetti terzi non coinvolti nel presente procedimento – 
dispone la trasmissione alla Procura Federale, per il séguito di competenza, della documentazione 
prodotta dallo stesso deferito.  
 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Territoriale FVG – SD:  
 

- quanto al sig. Christian FARAON, lo proscioglie da ogni addebito per non aver commesso 
il fatto; 

- quanto al sig. Paolo DI ROSA, ritenuta la responsabilità dello stesso, commina al 
medesimo la inibizione di mesi 6 (sei); 

- quanto alla Società A.S.D. NEW TEAM LIGNANO C5, ritenuta la responsabilità della 
stessa ai sensi dell’art. 6 comma 2 CGS, le infligge l’ammenda di euro 400,00 
(quattrocento); 

- dispone la trasmissione alla Procura Federale della documentazione depositata dal sig. 
Paolo DI ROSA in vista della odierna udienza, affinché ne valuti il contenuto per gli 
eventuali seguiti di competenza. 

 
 
Trasmette gli atti alla Segreteria perché, ai sensi dell’art. 139, co. 2 CGS, pubblichi senza indugio 
la decisione completa di motivazione, e poiché, ai sensi dell’art. 51 co. 4 CGS la comunichi 
direttamente alla Procura federale nonché alle altre parti, con le modalità ai sensi dell’art. 53 CGS. 

 
 
 
 
 
 
 

 
   IL SEGRETARIO     IL DELEGATO PROVINCIALE 

     Marcello FANIGLIULO             Antonio BRUNO 

 
 
 
 
 

Pubblicato ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale di Udine il 23/06/2022. 


